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V Kijevu podpisali Karpatsko konvencijo 
Karpatske države so na ministrski konferenci za okolje, ki je potekala konec 
maja v Kijevu, podpisale Konvencijo o varstvu Karpatov in njihovem 
trajnostnem razvoju. Na podlagi tega dokumenta naj bi povezali varstvo 
narave s spodbujanjem trajnostnega turizma in gospodarskega razvoja...........
......................................................................................................... Več na strani 2 

Avstrija: do 60 novih hidroelekrarn na Tirolskem 
Po podatkih WWF Avstrija je predvideno, da bi na Tirolskem zgradili do 
šestdeset novih hidroelektrarn, kar bo po mnenju WWF ogrozilo še zadnje 
sonaravne in revitalizirane odseke rek. ........................................ Več na strani 3 
 

Alpski tranzit po vodni poti? 
20. maja je bila v francoskem parlamentu osrednja tema razprav prihodnost 
prometne politike. Osnova zanje je bila raziskava, ki je bila opravljena po 
naročilu vlade, ter okoljski pregled, ki sta ga za področje prometne 
infrastrukture izvedla urad za mostove in ceste ter finančni inšpektorat.  
Na začetku razprave so predstavniki vlade poudarili, da zaradi trenutnega 
finančnega položaja ne bo mogoče uresničiti kratkoročnih projektov za 
izgradnjo večjih infrastrukturnih objektov, kot je železniški predor na relaciji 
Lyon - Torino. Namesto tega bi bilo treba vzpostaviti modalno ravnotežje, 
med drugim tudi s pomočjo uvedbe posebne takse za težka tovorna vozila po 
švicarskem ali nemškem vzoru. Nasprotno pa so poslanci zagovarjali 
izgradnjo objektov prometne infrastrukture v regijah, ki jih zastopajo. 
Ena od tem, o kateri je potekala razprava, je bil tudi prevoz blaga po vodni 
poti, ki bi bil zanimiv še zlasti za blagovni promet med Italijo in Francijo. Glede 
na to so francoski in italijanski ladjarji že lansko poletje ustanovili družbo 
južnoprimorskih avtocest (Société des Autoroutes Maritimes du Sud). 
Francoska država javno še ni podprla pobude, s pomočjo katere bi lahko v 
najkrajšem času in z minimalnimi stroški opravili 3 odstotke blagovnega 
prometa med Francijo in Italijo.  
Kot je na tretji nacionalni pomorski konferenci povedal nemški zvezni minister 
za promet Manfred Stolpe, bi lahko prevoz blaga po vodni poti pridobil na 
pomenu tudi v Nemčiji. Po izjavi ministra bi lahko takso za tovorna vozila 
uporabili tudi za izboljšanje prometnih povezav med posameznimi lukami. 
Uvedba takse za tovorna vozila bo stopila v veljavo konec avgusta. 
Viri: http://www.classe-export.com/MAG/ARCHIVE/11_02_magPDF/Actu.pdf (fr), 
20. 05. 2003 http://www.assemblee-nat.fr/12/cra/2002-2003 (fr), in Zvezno 
ministrstvo za promet, gradbeništvo in stanovanjsko gradnjo z dne 26. 5. 2003; 
http://www.bmvbw.de/Pressemitteilungen-.361.15062/Bund-staerkt-den-
Hafenstandort-Deutschland.htm (de) 

Avstrija: Alpam priznali status občutljivega območja 
Na pobudo Avstrijske planinske zveze (ÖAV) ter Tranzitnega foruma Avstrija-
Tirolska so glavarji avstrijskih zveznih dežel na svoji konferenci območju 
veljavnosti Alpske konvencije, vključno z obstoječimi tranzitnimi koridorji, 
priznali status t.i. „občutljivega območja“. Prav tako bi bilo treba določiti 
občutljiva območja izven Alp. ÖAV in Tranzitni forum sedaj upata, da bo 
zvezna vlada skupno usmeritev zveznih dežel upoštevala pri pogajanjih na 
ravni EU.  
Vir: ÖAV, 4. 6. 2003 
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V Kijevu podpisali Karpatsko konvencijo 
Karpatske države so na ministrski konferenci za okolje, ki je potekala konec maja v Kijevu, podpisale Konvencijo o 
varstvu Karpatov in njihovem trajnostnem razvoju. Na podlagi tega dokumenta naj bi povezali varstvo narave s 
spodbujanjem trajnostnega turizma in gospodarskega razvoja. Pogajanja o pogodbi je spremljal Program Združenih 
narodov za okolje (UNEP). 
"Čeprav niso tako poznani kot sosednje Alpe, se Karpati lahko pohvalijo s krajino, ki nudi naravno in kulturno 
bogastvo. Nova pogodba obljublja, da bo regiji pomagala pri ohranjanju območij naravne krajine, istočasno pa 
lokalnemu prebivalstvu odpirala nove možnosti za boljše življenje, s čimer bi bilo mogoče doseči večjo blaginjo,“ je 
izjavil Klaus Töpfer, direktor UNEP. 
Viri in nadaljnje informacije: http://www.unep.ch/roe/assets/programme_activities/environmental_law/04_emi/carpathians.htm (en), 
http://www.kyiv-2003.info/main/press/Konvency_eng.doc (en), http://www.europaworld.org/week130/newtreaty23503.htm (en) 

Razprave o varstvu volka v Švici in Franciji 
Volk ostaja v Švici tudi v prihodnje zavarovana živalska vrsta. Nacionalni svet je namreč zavrnil zahtevo 
graubündenskega politika Thea Maissna, ki je skušal doseči, da volk v Švici ne bi bil več zavarovan, kar bi bilo v 
nasprotju z Bernsko konvencijo. Istočasno je bila na zvezni parlament naslovljena pobuda za novo opredelitev 
stališča do vprašanja varstvenega režima te živalske vrste. V zvezi s tem bi bilo tudi v prihodnje nujno ohraniti 
tradicionalno rejo ovac v gorskih območjih in zagotoviti zaščitne ukrepe pred volkom. Poleg tega bo treba izkoristiti 
tudi manevrski prostor, ki ga Bernska konvencija pušča pri ravnanju in gospodarjenju z volkom.  
V Franciji pa je parlamentarna preiskovalna komisija ministrstvu za okolje in ministrstvu za kmetijstvo predložila 
obsežno poročilo o prisotnosti volka v Franciji ter o izvajanju pašnega gospodarstva v gorskih območjih. Ministra se 
seveda po eni strani zavedata pomena, ki ga ima pašno gospodarstvo za ohranitev kulturne krajine. Po drugi strani 
pa bi Francija morala izpolniti mednarodne obveznosti v zvezi z zaščito divjih živali ter biotsko raznovrstnostjo. 
Predloge, ki jih vsebuje poročilo, kot so npr. specifične raziskave ali učinkovito sodelovanje s sosednjo italijansko in 
špansko državo, bo treba še pretehtati.  
Viri: http://www.umwelt-schweiz.ch/buwal/de/fachgebiete/fg_wild/news/2003-06-02-00416/index.html (de), 
http://www.assemblee-nat.fr/12/dossiers/loup.asp (fr) 

Prevoz blaga prek Alp: poskus dialoga med okoljevarstveniki in gospodarstveniki 
21. maja je v Milanu v Italiji potekala konferenca, ki so se je udeležili predstavniki CIPRE-Italija, Svetovnega sklada 
za varstvo narave (WWF), Alpske pobude, organizacije Unioncamere, Italijanske gospodarske zbornice ter 
transportnega združenja Confindustria. Srečanje organizacij, ki z varstvom okolja na eni in podjetništvom na drugi 
strani predstavljajo dve popolnoma različni usmeritvi, je bilo zelo uspešno. Udeleženci konference so razpravljali o 
prevozu blaga v alpskem loku, pri čemer je bil ključni poudarek na švicarskem modelu preusmeritve blagovnega 
prometa s ceste na železnico. 
Po stališču okoljevarstvenikov in gospodarskih strokovnjakov so za dejstvo, da se blago še vedno prevaža po cesti, 
odgovorne nezadovoljive storitve železnice, premajhne zmogljivosti infrastrukturnega omrežja ter razlike v ceni med 
posameznimi vrstami prevoza. Seveda se pri tem ne upošteva sicer dovolj znana okoljska problematika. Izkušnje v 
Švici (kot je uvedba posebne takse za težka tovorna vozila glede na obremenitev) kažejo, da je modalna izravnava 
možna samo v primeru, da se zunanji stroški zaračunajo povzročitelju. 
Izhodišče za razprave na konferenci je predstavljala nova raziskava o blagovnem transportu in varstvu okolja na 
območju Alp, ki jo je opravil Mario Zambrini iz italijanskega Inštituta za raziskovanje okolja. 
Vir: CIPRA-Italija; nadaljnje informacije na spletnem naslovu: 
http://www.legambiente.org/Notizie/0521ConvegnoAlpi.html (it) 

Alpe – geoekologija in razvoj krajine 
Pred kratkim je izšla knjiga avtorja Heinza Veita, direktorja Geografskega inštituta na 
Univerzi v Bernu v Švici. Bralcu omogoča vpogled v alpski ekosistem ter ga seznanja z 
veliko občutljivostjo tega prostora na vplive človeka in podnebne razmere.  
V prvem delu so pregledno predstavljena področja, kot so geologija, podnebje, voda, 
relief, tla, vegetacija in živalski svet, ter medsebojna vplivanja. Tako razumljena 
„geoekologija“ v raziskavo vključuje tudi antropogene vplive. V drugem delu avtor opisuje 
dinamiko alpske krajine - od dolgoročnega kvartarskega razvoja krajine s spremembami 
od ledene in medledene dobe vse do aktualnih sprememb, ki so posledica globalnega 
segrevanja v zadnjih desetletjih.  
Nadaljnje informacije na spletnem naslovu: 
http://www.ulmer.de/cms/artikel.dll?BUCHID=1602 (de) 
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Avstrija: do 60 novih hidroelekrarn na Tirolskem 
Po podatkih WWF Avstrija je predvideno, da bi na Tirolskem zgradili do 
šestdeset novih hidroelektrarn, kar bo po mnenju WWF ogrozilo še 
zadnje sonaravne in revitalizirane odseke rek. „Tirolsko deželno vlado 

zato pozivamo, da zagotovi ohranitev preostalih vitalnih tekočih voda,“ je 
pojasnil Hermann Sonntag, strokovnjak za tekoče vode v okviru Alpskega 
programa pri WWF Tirolska. 
Male hidroelektrarne je sicer mogoče prišteti k obnovljivim virom energije, 
vendar pa številne raziskave dokazujejo, da imajo lahko za ekosisteme 
sonaravnih in naravnih odsekov rek in potokov usodne posledice. Ker je na 
Tirolskem le še 22 glavnh vodotokov, ki jih ne izkoriščajo za potrebe 
elektrogospodarstva, obstaja bojazen, da bodo načrtovane elektrarne zgradili 
prav na teh doslej neokrnjenih območjih. Da bi to namero preprečili, v WWF 
sedaj zahtevajo izdelavo načrta za prihodnje ravnanje s tekočimi vodami na 
območju Tirolske.  
Vir: WWF Avstrija z dne 22. 5. 2003; spletni naslov: http://www.wwf.at/News/news189/index.html (de) 

CIPRA-Nemčija zahteva uresničevanje Alpske konvencije 
Na letošnji skupščini delegatov so predstavniki Nemčije pri Mednarodni komisiji za varstvo Alp (CIPRA) predstavili 
osrednja področja, na katerih bodo delovali v prihodnje. Pri tem bodo poskušali doseči, da bodo vsebine Alpske 
konvencije zastopane v programih in načrtih zvezne in deželne politike. CIPRA se bo pri svojem delovanju 
osredotočila zlasti na področje prometa, zimskega turizma in voda. 
Glede na posodobitev zveznega načrta za gradnjo prometnic bi si morala CIPRA prizadevati za izboljšanje 
železniških povezav v osebnem in blagovnem prometu na območju Alp. V zimskem turizmu pa si bo prizadevala 
preprečiti „oborožen spopad” med zimskošportnimi središči, ki je škodljiv tako z ekonomskega kot tudi z ekološkega 
vidika. V zvezi z Alpsko konvencijo je treba alpske države spodbuditi, da bi končno pripravile protokole za področji 
prebivalstva in kulture ter gospodarjenja z vodami.  
Sicer pa so na skupščini delegatov sedanjemu predsedstvu potrdili mandat za naslednja tri leta. 
Vir in nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.cipra.de/cipra/aktuell/pressetexte/mv2003.htm (de) 

Okoljsko krovno združenje opozarja na ogroženost treh avstrijskih narodnih parkov 
Kot je nedavno opozoril Franz Maier, direktor avstrijskega Okoljskega krovnega združenja (Umweltdachverband), so 
od šestih narodnih parkov v Avstriji stalno ogroženi kar trije. Povod za to izjavo je bil evropski dan parkov, ki ga 
obeležujemo vsako leto 24. maja in je namenjen ozaveščanju javnosti o narodnih in naravnih parkih.  
Vsi trije ogroženi narodni parki ležijo na območju Alp. V Narodnem parku Apneniške Alpe naj bi v Mollnu, kjer imata 
sedež tudi središče za obiskovalce in uprava narodnega parka, zgradili kar sežigalnico komunalnih odpadkov za 
celotno zgornjeavstrijsko območje. Najmlajši avstrijski narodni park Gesäuse, katerega status bo najprej morala 
priznati Svetovna zveza za ohranitev narave (IUCN), bi lahko ogrozil načrtovani objekt za pridobivanje mavca, kar bi 
negativno vplivalo tudi na eno od območij v sklopu mreže Natura 2000. V tem primeru bi bilo nujno izvesti presojo 
vplivov na okolje, zahteva Maier. V Narodnem parku Visoke Ture pa naj bi na območju jezika največjega avstrijskega 
ledenika Pasterca zgradili nihalno žičnico - tudi v tem primeru velja ogroženo območje za strogo varovano.  
Viri: Okoljsko krovno združenje (Umweltdachverband) na spletnem naslovu z dne 23. 5. 2003: 
http://www.umweltdachverband.at/service/presse/parke230503.htm (de), Zvezno ministrstvo za kmetijstvo, 
gozdarstvo, okolje in vodno gospodarstvo na spletnem naslovu z dne 23. 5. 2003: 
http://gpool.lfrz.at/gpool/main.cgi?rq=ed&etid=23&eid=3144&oid=333&th=1 (de) 

Italija: zagotovitev šolanja kot sredstvo proti odseljevanju prebivalstva v Piemontu 
Italijansko ministrstvo za šolstvo in dežela Piemont sta se v pisni izjavi zavezala, da bosta do leta 2005 pripravila 
poročilo o izvajanju ukrepov, s pomočjo katerih naj bi v tamkajšnjih gorskih območjih dolgoročno zagotovili šolanje 
mladine. Podpisani ugotavljajo, da je ustrezna izobrazba odločilen dejavnik za preprečevanje nadaljnjega procesa 
depopluacije v gorskih območjih.  
V sklopu ukrepov racionalizacije so namreč v Piemontu že zaprli številne šole z nizkim številom učencev, to pa je 
tudi razlog, da je treba za šole v gorskih območjih izdelati posebne predpise. Poročilo bo pripravila delovna skupina, 
ki jo sestavljajo predstavniki gorskih občin, regije in šolskih oblasti. 
Vir: Dežela Piemont, 22. 5. 2003 na spletnem naslovu http://www.regione.piemonte.it/cgi-
bin/informa/comunicato?Scuole%20di%20montagna2.txt (it) 

Aktualni projekti hidroelektrarn na 
Tirolskem 

 
© WWF Österreich 
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O tem in onem 
Poletna akademija 2003 - še nekaj prostih mest! 
Za poletno akademijo, ki jo tudi letos organizira CIPRA, je na voljo še nekaj prostih mest. Od 11. do 29. avgusta bo v 
Lihtenštajnu najprej potekal osrednji seminar, na katerem bo udeležencem predstavljena celovita slika alpskega 
prostora kakor tudi problemi in priložnosti, ki se nanašajo nanj. Teme, ki jih bodo obravnavali na akademiji, bodo 
raznovrstne (geografija, kultura, prostorsko planiranje, turizem, energija, promet, divjad, podnebne spremembe in 
politika EU). V okviru akademije bo potekal tudi tridnevni seminar na temo „Kmetijstvo, gozdarstvo in biotska 
raznovrstnost“. Delovna jezika sta nemščina in francoščina (simultano prevajanje), na osrednjem seminarju pa bo 
zagotovljeno tudi prevajanje v italijanski jezik. Čim prej se prijavite na naši domači spletni strani: http://www.cipra.org (de/fr/it) 
 

Kraj dejanja - regija: evropska poletna akademija za regionalni menedžment 
Regiji Bodensko jezero in Zgornja Švabska organizirata Evropsko poletno akademijo, ki bo v obliki nadaljnjega 
poklicnega izobraževanja potekala od 8. do 12. septembra 2003. Posvečena bo regionalnemu menedžmentu, 
spodbujanju gospodarstva in trženju proizvodov na lokalni ravni. Poletna akademija bo na podlagi predavanj, 
seminarskega dela in ekskurzij zagotovila vpogled v najnovejše razvojne tendence, ki se pojavljajo na omenjenih 
treh področjih tako z evropskega vidika kakor tudi z vidika in iz praktičnih izkušenj regij. Sredstva za akademijo so 
zagotovljena v okviru programa EU Leonardo da Vinci. Vsi, ki jih tema zanima, se še vedno lahko prijavijo.  
Več na spletnem naslovu: Info: http://www.bodensee-oberschwaben.de/projekte/b/i28d1d16-_01.htm (de/en) 
 

Redno obveščanje o mednarodnem raziskovanju biotske raznovrstnosti 
Forum za biotsko raznovrstnost je pripravil novo informacijsko službo – od maja meseca dalje bodo lahko vsi 
zainteresirani na svoj e-naslov prejeli posebno glasilo, ki bo objavljalo informacije o raziskovanju biotske 
raznovrstnosti, izhajalo pa naj bi najmanj vsake tri mesece. Nekatere od aktualnih tem oziroma prispevkov: „Umetni 
sneg ogroža biotsko raznovrstnost“, „Segrevanje podnebja: mračne napovedi za alpske vrste“ ter „Naseljenost 
prostora z ribami ogroža genetsko raznovrstnost“. Prispevki izhajajo v nemškem in francoskem jeziku, objavljeni pa 
so tudi na spletnem naslovu http://biodiversity.sanwnet.ch/ibs (de/fr). Informacijska služba je brezplačna storitev 
Foruma za biotsko raznovrstnost, ki tako dopolnjuje publikacijo HOTSPOT.  
Na glasilo se lahko naročite na e-naslovu ibs@sanw.unibe.ch  
 

Ob smrti Fritza Märza, predstavnika DAV 
13. februarja je za posledicami prometne nesreče umrl Fritz März, doktor pravnih znanosti in dolgoletni predsednik 
Nemške planinske zveze (DAV). Pod njegovim vodstvom so v DAV poskrbeli za okolju primerno opremljenost koč 
planinske zveze, področje svojega delovanja so razširili na sredogorje in po združitvi Nemčije tudi na nove zvezne 
dežele ter spodbujali športno plezanje. Na kulturnem in gospodarskem področju si je März prizadeval za ustanovitev 
planinskih muzejev DAV, deloval pa je tudi v drugih organizacijah: v CIPRI-Nemčija je bil član predsedstva, bil pa je 
tudi predstavnik Nemčije v Mednarodni zvezi planinskih organizacij (UIAA). Vir: DAV Panorama 2/2003 

Prireditve 
Predavanje ob mednarodnem letu celinskih voda: “Ledeniki: miti, legende in alpski prebivalci (Ghiacciai: 
miti, leggende e genti alpine)”. Desio (Italija), 13. 6. 2003. Kulturni center. Organizirata Italijanska planinska 
zveza in Italijanska meteorološka zveza. Več informacij na spletnem naslovu: 

http://www.montagna.org/news/index.asp?catID=&news=1413&tipo (it) 
 

Čistilna akcija: Odstranitev opuščenih objektov v Narodnem parku Ecrins. Entraigues, Valbonnais (Francija), 
13. in 14. 6. 2003. Organizirata: Mountain Wilderness Francija, Narodni park Ecrins. Več informacij na spletnem 

naslovu: http://perso.wanadoo.fr/mountain.wilderness/instobs/valbo1.htm (fr) 
 

Teden gozdov 2003: "Gozd in voda – tesno povezana partnerja". Na celotnem območju Avstrije od 16. do 
22. 6. 2003. Več informacij na spletnem naslovu: http://gpool.lfrz.at/gpool/main.cgi?rq=ed&etid=42&eid=9946&oid=309&th=1 (de) 
 

Okrogla miza: Mejni donos – marginalna koristnost: konec kulturne krajine? Grossraming im Ennstal (Avstrija), 
20. 6. 2003. Tema razprave: strategije za ohranitev površin z mejnim donosom. Organizira: zgornjeavstrijska 
Akademija za okolje in naravo. Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.ooe.gv.at/veranstaltung/uak/Juni/20_06_03.htm (de) 
 

Mednarodna delavnica: Diversification processes in the alpine: bridging the gap between population, 
phylogenetic and ecological approaches. Aussois (Francija), 23. - 27. 6. 2003. Organizira Global Mountain 
Biodiversity Assessment. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.unibas.ch/gmba/Workshop_Aussois.html (en) 
 

Arhitekturna razstava: Konstruktivna provokacija – sodobna arhitektura v Vorarlbergu (Une provocation 
constructive - architecture contemporaine au Vorarlberg), Pariz (Francija), 25. 6.- 14. 9. 2003. V palači Palais de la 
Porte Dorée. Organizira: Francoski arhitekturni inštitut (Institut Francais d'Architecture). Več informacij na spletnem 
naslovu: http://www.archi.fr/IFA/expos/accueil.htm#vorarlberg (fr) 

http://www.cipra.org/
http://www.bodensee-oberschwaben.de/projekte/b/i28d1d16-_01.htm
http://biodiversity.sanwnet.ch/ibs
mailto:ibs@sanw.unibe.ch
http://www.montagna.org/news/index.asp?catID=&news=1413&tipo
http://perso.wanadoo.fr/mountain.wilderness/instobs/valbo1.htm
http://gpool.lfrz.at/gpool/main.cgi?rq=ed&etid=42&eid=9946&oid=309&th=1
http://www.ooe.gv.at/veranstaltung/uak/Juni/20_06_03.htm
http://www.unibas.ch/gmba/Workshop_Aussois.html
http://www.archi.fr/IFA/expos/accueil.htm#vorarlberg

